
 

 

 

 

 

ATA Nº 740 – SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 26 dias do mês de outubro de 2022, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do 

Centro Cultural, reuniu-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador Cassio 

Olavo Gnoatto e secretariada pela Vereadora Paola Potrich. Contou com a presença dos 

Vereadores Ivan Tonello, Jerri Duranti, Lauro Garbozza, Andriele Carneiro, Rosa Maria Silva, 

Gustavo Dal Mora e Salete Rodrigues Zandoná. O Senhor Presidente declarou abertos os 

trabalhos da presente Sessão ordinária e convidou, as suplentes Andriele Carneiro e Rosa 

Maria Silva para fazer o juramento e tomar assento a sua cadeira. Na sequência convidou o 

vereador Lauro para fazer uma oração. Na sequência, solicitou a Secretária Paola, que 

efetuassem a LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos seguintes documentos: ATA Nº 739 

DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13 DE OUTUBRO DE 2022; PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 042, DE 10 DE OUTUBRO DE 2022. ALTERA O ARTIGO 4º DA LEI 

MUNICIPAL Nº 1.228 DE 29 DE JANEIRO DE 2021, QUE TRATA DO CONVÊNIO COM O 

CENTRO DE INTEGRAÇÃO EMPRESA-ESCOLA – CIEE/RS; PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 043 DE 10 DE OUTUBRO DE 2022. ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 1.153 

DE 15 DE AGOSTO DE 2019, QUE DISPÕE SOBRE O AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO AOS 

SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE BARRA FUNDA/RS. Em seguida o Senhor Presidente 

Cassio passou ao GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito é a vereadora 

Andriele, que saudou a todos os presentes e aos munícipes que se fazem presente nesta 

sessão, assim como aos que acompanham através das redes sociais. Inicialmente falou que 

é uma honra estar mais uma vez representado nosso município nesta casa legislativa com 

meus colegas vereadores, expresso minha gratidão pela oportunidade e confiança 

depositada. Em seguida comentou que é favorável aos projetos que tramitam nesta câmara, 

e deixou a sua opinião sobre o projeto de lei nº 043 em votação. Que seja do conhecimento 

de todos que essa indicação é de extrema importância para o nosso município, essa 

mudança já é requisitada e almejada por algum tempo por nossos servidores públicos 

municipais, e com certeza ajudará muitas famílias e é para isso que com o passar do ano e 

do tempo nós vereadores nos reencontramos nesta casa, para pensar no bem comum, 

pensar no que é favorável para o crescimento de nosso município e com certeza o aumento  



 

 

 

 

 

do vale alimentação dos servidores públicos, será um grande incentivo para os mesmos. 

Falando em funcionalismo público, quero deixar aqui os meus parabéns a todos os 

funcionários públicos de nosso município, pela passagem do seu dia, que será comemorado 

no dia 28 de outubro na próxima sexta feira. Sabemos que é dia de aplaudir quem trabalha 

para fazer de nossa cidade um lugar melhor a cada dia, não precisamos citar setor por setor 

aqui neste momento, pois todos trabalham juntos para que essa engrenagem funcione de 

forma favorável. Aproveitou ainda para ressaltar a importância que neste domingo dia 30, 

estamos nos encaminhando para o segundo turno das eleições presidências e 

governamentais, gostaria de fazer um pedido a todos. Que cada um analise com sabedoria 

seus candidatos e deposite seu voto de confiança em quem seu coração realmente acreditar, 

que será o melhor para todos, não vamos votar no candidato A por que temos raiva do 

candidato B, que nossas decisões sejam tomadas regadas em sabedoria e democracia, pois 

é o resultado desta que será tomada o rumo dos nossos próximos quatro anos. Também 

relatou que votar não é apenas o nosso direito, é o nosso poder e independente do resultado 

que saibamos aceitar, pois moramos em um país democrático e o respeito é fundamental. 

Para finalizar, agradeceu a presença de todos pela oportunidade de estar representando 

nosso município, e se colocou a disposição desta casa e dos munícipes de nossa cidade. 

Por hoje era isso, o meu muito obrigado. O segundo orador inscrito é o vereador Lauro, que 

saudou a todos os presentes e aos que acompanham pelas redes sociais. Inicialmente 

cumprimentou as colegas Rosa e a Andriele que estão assumindo hoje. Em seguida 

parabenizou o CMD, e juntamente a pessoa do presidente Gilmar pelo belo trabalho que 

está realizando. Relata que tivemos o início da copa Amzop de futsal com a participação de 

Barra Funda, tanto do feminino como do masculino e também o início do 20º Campeonato 

Municipal de Futebol de Campo taça Fonte Sarandi 75 anos no último dia 15. Aproveitou 

para parabenizar as Águas Minerais Sarandi, pelo apoio ao esporte e também pelos seus 

75 anos de fundação, levando saúde a todas as casas do país. Também comentou que está 

em andamento o piazito regional, com a participação de Barra Funda em todas as categorias, 

sub 10, sub 12, sub 14 e sub 16 e hoje também começa o 24º Campeonato Regional de 

Futsal com a participação de Barra Funda, juntamente com os demais clubes do município. 

Parabenizou ao CMD, pelo belo trabalho sendo realizado no esporte. Falou também para 

que todos os munícipes que iram as urnas votar no próximo domingo dia 30, pois estaremos 

escolhendo o nosso representante para governar o nosso país e estado nos próximos quatro  



 

 

 

 

 

anos. Ainda deixou o seu apoio ao candidato a reeleição para presidência da república Jair 

Bolsonaro, pois devemos dar um voto de confiança a ele que em meio a pandemia ainda 

levou nosso país ao crescimento e com certeza com mais quatro anos governando nosso 

país, teremos uma agricultura mais forte a indústria em crescimento, e com isso teremos 

geração de emprego para população, e que não falte alimento na mesa das pessoas e nem 

saúde e educação a todos, mas não quero desmerecer a opinião contrária e nem os 

candidatos, pois isto se chama democracia, por hoje era isso, o meu muito obrigado a todos. 

O terceiro orador inscrito é a vereadora Salete, que saudou a todos os presentes e aos que 

acompanham pelas redes sociais. Inicialmente cumprimentou as colegas Andreia e Rosa, 

para que juntos possamos fazer um bom trabalho. Comentou que esteve falando com o 

presidente do CMD, na pessoa do senhor Gilmar sobre a placa de identificação dos troféus 

femininos no ginásio de esportes, pois foi feito esta indicação no dia 05 de maio de 2022, 

em quinze dias estará sendo colocado a placa no ginásio. Relata ainda que todos sabem 

que sou uma pessoa apaixonada por esporte, seja qual for a modalidade. Aproveitou para 

parabenizar a todas as mulheres que se inscreveram no campeonato de canastra feminino, 

principalmente as finalistas e também a todos os funcionários públicos pelo seu dia na 

próxima sexta-feira dia 28 de outubro. Convidou a todas as mulheres, que haverá um 

piquenique delas dia 29 sábado, a partir das quinze horas na praça municipal em frente à 

igreja, sobre a saúde da mulher sendo que será realizado pela Sicredi, proporcionando o 

evento em comemoração ao outubro Rosa. Relata que é favorável aos projetos que tramitam 

nesta casa, e sobre o projeto nº 043, que é importante o auxílio para os funcionários que 

trabalham e tem seu direito, por hoje era isso, o meu muito obrigado. O quarto orador inscrito 

é a vereadora Paola, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham pelas redes 

sociais. Inicialmente comentou que as obras de melhoria do Posto de Saúde estão em fase 

avançada e esse espaço melhorado, ampliado e melhor dividido proporcionara a qualificação 

dos atendimentos a nossa população. Aproveitou para parabenizar ao Esporte Clube 

Internacional da Linha Carijó, em nome da diretoria que hoje temos o presidente Cesar 

Cottica em nossa memória e ao presidente que está em seu lugar o Gelain, por tudo que 

eles fizeram, pela dedicação que eles tiveram para que fosse feita a realização da 

inauguração das arquibancadas dos banheiros e do vestiário que aconteceu no dia 16, e foi 

um grande sucesso. Sobre os projetos que tramitam sou favorável, o projeto do reajuste do  

 



 

 

 

 

 

auxílio aos estagiários, tenho para disser que é muito importante a valorização, uma vez que 

a oportunidade que eles têm de auxílio nas despesas do estudo e também de qualificação 

de estar trabalhando, já conhecendo pouco mais daquilo que eles estão se dedicando para 

o futuro. Também sobre o aumento do vale alimentação dos funcionários públicos, que bom 

tendo em vista todos os reajustes dos produtos e dos alimentos que tivemos nos últimos 

anos e também a questão desse valor ser gasto aqui no município, isto tudo equivale mais 

ou menos trinta mil reais, que vão ficar girando aqui tendo do nosso município, incentivando 

o comércio local as pequenas empresas e também aqueles que pensam em colocar o seu 

empreendimento. Aproveitou também para deixar uma mensagem ao servidor público, que 

na próxima sexta feira comemoramos este dia e como o próprio nome sugere, é estar a 

serviço da população é um trabalho que exige compromisso e dedicação aos servidores que 

contribuem com eficiência, empenho e zelo na realização das atividades em nome da 

bancada do PP deixamos os parabéns. Ainda gostaria de ressaltar a questão do Outubro 

Rosa, que é o mês destinado a luta ao câncer de mama a campanha chama a atenção para 

a importância do diagnóstico precoce de se procurar uma unidade básica de saúde, para 

que o diagnóstico seja feita da forma mais rápida possível para que possa ser revertido 

também nos quadros que a necessidade. Reforçou o convide da Salete para dia 29 o 

piquenique neste sentido também. Em seguida comentou que no próximo domingo, teremos 

as eleições governamentais e presidenciais, também peço e ressalto como os colegas, 

vivemos numa democracia o voto é o nosso exercício de cidadania e estamos aqui e 

precisamos sempre do respeito independente quem seja o eleito, estamos aqui para 

representar o nosso povo buscar melhorias para a nossa comunidade para região é neste 

sentido que exercemos e buscamos a cidadania. Por hoje era isso, o meu muito obrigado. 

O quinto orador inscrito é a vereadora Rosa, que saudou a todos os presentes e aos que 

acompanham pelas redes sociais. Inicialmente agradeceu a oportunidade que o partido PDT 

deu, em assumir e realizar um sonho meu e da minha família. Também quero ser breve em 

minhas colocações para o Bairro Navegantes a qual represento, a instalação de 

equipamentos para a realização de atividades física, e árvores de sombra e instalação de 

brinquedos para recreação das crianças junto a praça. Em seguida sugeriu, a viabilidade de 

um espaço para comercialização dos produtos artesanais. Por hoje era isso, o meu muito  

 

 



 

 

 

 

 

obrigado. O sexto orador inscrito é o vereador Gustavo, que saudou a todos os presentes e 

aos que acompanham pelas redes sociais. Inicialmente desejou as boas vindas a Andriele 

e a Rosa que estão assumindo pela primeira vez, um bom trabalho junto a essa casa. 

Comentou que essa é uma pratica do nosso partido, dar oportunidade a todos que estiveram 

na caminhada política. Relata que é favorável a matéria encaminhada a está casa, mas 

ressaltou a questão do valor do vale alimentação, sou também um funcionário publico 

aposentado cento e trinta reais já mais de três anos que tem esse valor, poderia ser um 

pouquinho mais duzentos e cinquenta reais, mas não dá para comprar o básico hoje no 

comércio alimentício, que seja estudada a possibilidade de no mínimo solicitar uns duzentos 

e cinquenta reais, essa pessoa que trabalha na rua são pobre que precisam um pouco mais,  

que esse aumentozinho não foi lá o bicho, que não é um valor assim estramilhante, mas 

ajuda um pouco. Aproveitou para parabenizar todo o funcionalismo público, que dia 28 é o 

dia deles e também peço o pessoal que vão nas urnas que votem consciente. Por hoje era 

isso, o meu muito obrigado. Na sequência, não havendo mais oradores o Senhor Presidente 

passou a ORDEM DO DIA: ATA Nº 739 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13 DE OUTUBRO 

DE 2022. Em discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 042, DE 10 DE OUTUBRO DE 2022. ALTERA A ARTIGO 4º DA LEI 

MUNICIPAL Nº 1.228 DE 29 DE JANEIRO DE 2021, QUE TRATA DO CONVÊNIO COM O 

CENTRO DE INTEGRAÇÃO EMPRESA-ESCOLA – CIEE/RS. Em discussão. Em votação. 

Aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 043, DE 10 DE OUTUBRO 

DE 2022. ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 1.153 DE 15 DE AGOSTO DE 2019, QUE DISPÕE 

SOBRE O AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO AOS SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE BARRA 

FUNDA/RS. Em discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade. Aprovada por 

unanimidade. Não havendo mais oradores a se pronunciar e nem matéria a apreciar, 

agradeço a presença de todos e convido todos os vereadores para a próxima sessão 

ordinária que será realizada no dia 09 de novembro de 2022 às 18:30hs. Estão encerrados 

os trabalhos da presente Sessão Ordinária. 


